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Ιερά Μητρόπολη Δέρκων: «Η ελληνική γλώσσα 
αποτελεί θεμέλιο της Ορθοδόξου πίστης μας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με αφορμή την 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού ποιητή 
Διονυσίου Σολωμού, η οποία έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα 
Ελληνικής Γλώσσας, η Ιερά Μητρόπολη Δέρκων αναδεικνύει τον 
διαχρονικό ρόλο της ελληνικής ως πυλώνα πίστης, παιδείας και εθνικής 
ταυτότητας, υπογραμμίζοντας ότι πρόκειται για «ένα από τους 
πολυτιμότερους φορείς της πνευματικής, πολιτισμικής και ιστορικής 
ταυτότητας του Γένους».

Σε μήνυμα της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η Ιερά Μητρόπολη Δέρκων τονίζει 
πως «η ελληνική γλώσσα αποτελεί θεμέλιο της Ορθοδόξου πίστης μας», καθώς 
είναι «η γλώσσα, στην οποία γράφτηκε η Καινή Διαθήκη» και μέσα από την οποία 
διατυπώθηκε η θεολογία της Εκκλησίας και μεταδόθηκε το χριστιανικό μήνυμα.
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Η Μητρόπολη επισημαίνει τη διαρκή της μέριμνα για τη νέα γενιά της Πόλης, 
επενδύοντας στη διατήρηση και διδασκαλία της γλώσσας μέσω δωρεάν 
διαδικτυακών μαθημάτων και κατηχητικού έργου στην ελληνική, ώστε αυτή «να 
παραμένει ζωντανή στη λατρεία, στην εκπαίδευση και στην καθημερινή ζωή». 
Παράλληλα, υπενθυμίζει ότι ανά τους αιώνες η ελληνική υπήρξε «το όχημα της 
φιλοσοφίας, της παιδείας και της επιστήμης» και η γλώσσα των Πατέρων και των 
Οικουμενικών Συνόδων, μέσα από την οποία διασώθηκε η πνευματική εμπειρία της 
Ορθοδοξίας και η ιστορική συνέχεια του Ελληνισμού.

Καταλήγοντας, η Ιερά Μητρόπολη Δέρκων σημειώνει ότι τιμώντας την ελληνική 
γλώσσα «τιμούμε την πίστη μας, την παράδοσή μας και το μέλλον των παιδιών 
μας», επισημαίνοντας πως αποτελεί «ευθύνη και χρέος όλων μας» η διαφύλαξη και 
μετάδοσή της ως ζωντανής κληρονομιάς πίστης και ζωής.

Aναλυτικά το μήνυμα της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων:

Η ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΔΕΡΚΩΝ ΚΑΙ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, η Ιερά Μητρόπολη Δέρκων 
τιμά με σεβασμό και ευγνωμοσύνη τη λαλιά μας, ένα από τους πολυτιμότερους 
φορείς της πνευματικής, πολιτισμικής και ιστορικής ταυτότητας του Γένους.

Η ελληνική γλώσσα αποτελεί θεμέλιο της Ορθοδόξου πίστης μας. Είναι η γλώσσα, 
στην οποία γράφτηκε η Καινή Διαθήκη, η γλώσσα μέσα από την οποία διατυπώθηκε 
η θεολογία της Εκκλησίας και μεταδόθηκε το σωτήριο μήνυμα του Χριστού στους 
λαούς.

Με ιδιαίτερη μέριμνα για τους νέους της Πόλης, η Ιερά Μητρόπολη Δέρκων 
καταβάλλει διαρκή προσπάθεια για τη διατήρηση και τη διδασκαλία της ελληνικής 
γλώσσας, προσφέροντας δωρεάν διαδικτυακά μαθήματα ελληνικής, καθώς και 
κατηχητικό έργο που πραγματοποιείται στην ελληνική γλώσσα, ώστε αυτή να 
παραμένει ζωντανή στη λατρεία, στην εκπαίδευση και στην καθημερινή ζωή.

Ανά τους αιώνες, η ελληνική γλώσσα υπήρξε το όχημα της φιλοσοφίας, της 
παιδείας και της επιστήμης, ενώ παράλληλα αποτέλεσε τη γλώσσα των Πατέρων 
της Εκκλησίας, των Οικουμενικών Συνόδων και της εκκλησιαστικής γραμματείας. 
Μέσα από αυτήν διασώθηκε η πνευματική εμπειρία της Ορθοδοξίας και 
διατηρήθηκε η ιστορική συνέχεια του Ελληνισμού.

Τιμώντας σήμερα την ελληνική γλώσσα, τιμούμε την πίστη μας, την παράδοσή μας 
και το μέλλον των παιδιών μας. Ευθύνη και χρέος όλων μας είναι να τη 



διαφυλάξουμε και να τη μεταδώσουμε ως ζωντανή κληρονομιά πίστης και ζωής.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας: Η 9η Φεβρουαρίου αναδεικνύει 
διεθνώς την ιδιαίτερη αξία και μοναδικότητα της Ελληνικής γλώσσας
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